

**招聘广告:**人保财险商河支公司招聘续保内勤20人,年龄20-35岁,中专以上学历,基本工资加绩效(2000-6000元),考核后优秀的签订劳动合同。联系电话:84880330

**光伏发电  
照亮村庄脱贫道路**

**E03 商河扶贫**

## 公车开拍

10日,商河县商西路33号泰商国际商城处,商河县县级机关公车改革车辆展示地点,近百位市民8点多就来现场选购公车。据了解,此次拍卖的大部分是2010年左右的车辆,车况都不错,价格在1万到3万元不等。“一早就和家人过来看看,有合适的,就拍一辆回家,以后家人出行就方便了。”一市民告诉记者。

本报记者 陈伟 摄影报道



# 环乡路坑洼不平,村民出行难

### 许商街道办事处:属于城市改建范围内,暂时不做修整

本报9月12日讯(记者 邢敏) 近日,商河县许商街道办事处的康先生给本报“有事您说”打来电话说,他是庞家的村民,于家山的一条环乡路是他回村的必经之路。但是,这条路年久失修,路况很差,晴天一身土,雨天一身泥,给村民的出行带来了很大不便。对此,许商街道办事处的工作人员表示,于家山村属于商河西城片区待开发区域,城改范围内的道路暂时不做修整。

齐鲁晚报记者来到康先生所说的这条环乡路上,记者看到,这条路宽约4米,路面多处高低坑洼不平,不少路的表面已经粉碎,拇指大小的石子铺了一层,每隔几百米就会出现一大片破损严重的坑洼,坑套坑,坑连坑。一辆蓝色农用三轮车经过,需要绕过一个个大坑小坑,尽管如此,车辆还是颠簸得很厉害。记者驾车在这条路上行驶,路面尘土飞扬。汽车在这条路上根本开不起来,只能以缓慢的速度前行。一旦有车辆经过,漫天尘土飞扬起来,来往路人连路都看不清。

“以前这条路坑坑洼洼,一下雨就积水,大家只好提心吊胆地沿着路边走。”康先生告诉记者,这条于家山的环乡路大



路面坑洼不平。 邢敏 摄

概是2004年修好的,十多年来一直没有修,大家每天出行从坑洼不平、尘土飞扬的路上走很不方便。

“我在县城上班,15分钟的路程,每天经过这颠簸道路,耽误时间,为此每天都得提前20分钟出门去上班。而且下雨天道路特别泥泞难走,不少老人都在这条路上滑倒过,一旦摔伤了,后果不堪设想。”

康先生介绍,不仅开车开不快,连骑自行车的人也不太敢走这条路,骑电瓶车的人还要把两条腿放地上,否则很容易失去平衡,“人仰马翻”。

“这条路有很多年了,一直

是坑洼不平。”一位村民说,这条路通很多个村,比如张公亮村,赵家,庞家等。村里数千口人都要从这经过,村民们也盼望这条土路也能早日被修整成一条好走的水泥路。

对此,齐鲁晚报记者咨询了商河县许商街道办事处,工作人员告诉记者,于家山村、孟家村属于商河西城片区待开发区域,城改范围内的道路暂时不做修整。

“城市改建规划范围内无论是建筑物还是道路,都有统一的规划。此路属于待开发区域,暂时未列入修整计划。”该工作人员说。

记者手记

## 你们等得起,百姓等不起

为了反映这一问题,康先生不只一次给本报打电话。电话中,他详细介绍了此路难走以及近十年未修。其实他的要求并不高,哪怕不能彻底修整,也可以稍微垫平点,至少可以让村民通行顺畅点。

齐鲁晚报记者将村民的诉求反映到许商街道,相关工作人员表示,此路属于西城片区,需要等着统一建设。

回复看起来合情合理,人在社会,小家服从大家,小规划服从大规划理所应当。但试问一句,数千人的出行还要等多久呢?

采访中,村民们数次表示,此路约十年前就已经是现在这种坑洼不平的状态,他们也反映了多次,但一直未有回复。

“只要给俺修修这条路,俺们出工也可以,只是想出门方便,老人出门,儿女放心而已。即便不彻底翻修,哪怕稍微垫垫坑坑洼洼也好啊!”

有村民如此对记者说。

多么朴实的百姓,要求只有那么一点点,但得到的答复看似合理,实则冷冰冰,让人寒心。

当百姓将问题反映到相关部门的时候,不是想听到“再等等吧,暂时没有修路计划”,而是想听到“好的,我们抓紧反映,力所能及地把路整整,方便出行。”同样的一句话,给百姓的感觉绝对不一样。

片区建设的确需要一个统一设计、规划、建设的过程,但一条简简单单的路,简单修整一下能有多难呢?

“等等,再等等……”百姓反映问题,最常得到的答复就是这样。试问一句,如果不是影响到百姓日常生活,谁愿意给政府添麻烦?如果能等得起,谁还如此不辞辛苦一遍遍反映?

老百姓想要的不是“等”,而是实干,哪怕一件小小的实事,他们也会感激不尽。

## 提供好线索,500元大奖等您拿

### 热线、邮箱、微信,期待接收您的线索

本报8月31日讯(记者 李云云) 每天,我们身边总会发生这样或那样的事情。《今日商河》成立近两年的时间,也收到市民的上千条来电。我们报道过“小了14岁的身份证”,我们为白血病男孩和毁容女孩筹集善款,我们讲述了勇救落水儿童的最美护士和商河小伙……我们在市民的来电中聆听他们

的喜悦哀乐。

以热线电话为主的“有事您说”板块也越来越受到市民的关注。我们为了更好地扎根商河,关注本地重大新闻线索,聆听百姓声音,反映百姓民意,继续开设“有事您说”的基础上,将增设线索奖励。每月会评选最佳线索奖,根据线索的新闻性和受关注程度,提供50-

500元的现金奖励。如果您身边也有突发事、感人事、新鲜事和弘扬正能量的故事,请拨打我们的热线电话“0531-84888468”。

有些历史需要忘记,而有些历史需要时刻铭记,战争除了带给人不幸之外,还应该有警醒。八年抗战风雨,商河人歼敌4100余人,在商河的大街小

巷,有说不尽的抗战故事。近期,在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十一周年的特殊日子里,本报将推出“抗战中的商河”,去聆听属于商河抗战的那些人和事。如果您身边的亲戚朋友参与了那场战役,如果您家中有文物记录那段历史,欢迎向我们提供线索,一经采用,将有现金奖励。

线索提供方式:

1. 热线参与:拨打本报热线84888468,讲述您的新闻线索。

2. 微信参与:直接关注微信公共账号“齐鲁晚报今日商河”,进行留言即可。

3. 发送邮箱:您也可以将您的线索发送到我们的公共邮箱:qlwbjrsh@163.com。